Un particulier veut faire construire un abri de jardin et envisage de le rentabiliser en installant une cuve de récupération d'eau de pluie provenant du toit de cet abri.

Votre entreprise est contactée pour effectuer les travaux et l'installation de la cuve.

Le client n'a qu'une seule exigence:

· la largeur de son abri est fixée à 3 mètres.

Le client désire une étude sur la meilleure longueur possible pour son abri afin de rentabiliser l’achat d’une cuve de récupération.

Vous devez faire une étude pour proposer à votre client les meilleures dimensions possibles pour son abri (longueur et largeur) afin de rentabiliser l'achat d'une cuve de récupération.

Pouvez-vous l’aider, grâce à une étude, à choisir cette cuve (choix de la capacité en eau) ?
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1) En utilisant la formule : Vcuve = 0,053 x S, exprimer le volume de la cuve en fonction de la longueur de l’abri. On rappelle que la largeur de l’abri est fixée à 3m.
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 2) Compléter le tableau de proportionnalité suivant:

     (arrondir les résultats au millième pour Vcuve)

	Longueur de l’abri

(en m)
	3
	3,50
	
	
	5
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	Volume de la cuve

(en m3)
	
	
	0,636
	0,716
	
	0,954

	Volume de la cuve (en L)


	
	
	
	
	
	


3) Graduer et nommer le repère orthogonal de la page suivante.

On prendra : 2cm pour  1 unité sur l'axe des abscisses

et 1cm pour  50 unités sur l'axe des ordonnées.

Dans ce repère, placer les points suivants:

 A(3 ; 477)
       B(3,5 ; 557)
  C(4; 636)
 D(4,5 ; 716)      E(5 ; 795)    F(6 ; 954)

4) Relier tous les points (à la règle!). Comment sont-ils situés les uns par rapport aux autres?
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5) Que remarque-t-on?




Découverte d'une nouvelle notion mathématique

1) Si on appelle  L  la longueur de l'abri et  V  le volume de la cuve, écrire la relation algébrique entre L et V


2) En mathématiques, on utilise souvent les lettres "x" et "y" pour désigner des grandeurs qui varient. 

Que devient la relation précédente si on remplace L par x et V par y ?


Cette expression correspond à l'équation de la droite que vous venez de tracer.


On écrit également : 
f(x) = 0,159 x
f  est l'application (ou fonction) linéaire qui permet de passer de x à y.


Définition: On appelle fonction linéaire (ou application linéaire) une expression du type:
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Remarque 1:   f(x)  se lit : "f  de  x". 

  f   est le nom de la fonction (ou application) linéaire.

Remarque 2:  " ax " signifie : a multiplié par x. 



Remarque:  a est le coefficient de proportionnalité, on l'appelle aussi coefficient directeur de la droite.


[image: image2.wmf]2

3

-1

-2

2

3

4

5

-1

-2

0

1

1

x

y


Le tableau de proportionnalité d’une application linéaire est appelé tableau de valeurs
Chaque colonne du tableau de valeurs correspond à un couple de nombres.

Ce couple de nombres correspond aux coordonnées d’un point :


	x
	
	

	y
	
	









Exemple : 




	x
	1
	2

	y
	2
	4



Lecture graphique

Comment retrouver graphiquement une valeur?

· On connaît l'abscisse et on veut trouver l'ordonnée :

Exemple :


· On connaît l'ordonnée et on veut trouver l'abscisse :





x……
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avec a un nombre quelconque non nul. (c'est le coefficient de proportionnalité)





La représentation graphique d’une fonction (ou application) linéaire est une droite qui passe par l’origine du repère.


L’équation de cette droite est :    � EMBED Equation.3  ���            		











 +  A





+  B





abscisse du point M





Correspond à :   M(x ; y)





ordonnée du point M





Point B(2 ;4)





Point A(1 ;2)





9544
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Etape 1





Etape 2





Etape 3





Etape 4





- Etape 1 : Repérer la valeur connue sur l'axe horizontal.





- Etape 2 : Tracer verticalement des pointillés jusqu'à l'intersection avec la droite.





- Etape 3 : À partir  point d'intersection, tracer des pointillés horizontalement jusqu'à l'axe des ordonnées.





- Etape 4 : Lire la valeur cherchée sur l'axe des ordonnées.








Pour une longueur de toit de 6m,


Le volume d'eau  est de 954L.





3,75





Etape 1





Etape 2





Etape 3





Etape 4





- Etape 1 : Repérer la valeur connue sur l'axe vertical.


- Etape 2 : Tracer horizontalement des pointillés jusqu'à l'intersection avec la droite.


- Etape 3 : À partir point d'intersection, tracer des pointillés verticalement jusqu'à l'axe des abscisses.


- Etape 4 : Lire la valeur cherchée sur l'axe des abscisses.








Pour une capacité de 600L, la longueur de toit doit être de 3,75m.








M. Bichet
CAP 2
CFA Rueil-Malmaison


_1346688231.unknown

_1347974593.unknown

_1303289162.unknown

